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4.3. Granice grañevinskog područja i namjena površina naselja SVINJAREVCI 1: 5000 
   

UMANJENJE I UVEĆANJE GRAðEVNIH PODRUČJA  
 Umanjenje i uvećanje grañevinskog područja naselja BOGDANOVCI 1: 5000 
 Umanjenje i uvećanje grañevinskog područja naselja PETROVCI 1: 5000 

Umanjenje i uvećanje grañevinskog područja naselja SVINJAREVCI 1: 5000 
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UVOD 
 
Zakonom o područjima županija, gradova i općina u Republici Hrvatskoj (NN br.:90/92 i 10/97) 
ustanovljena je Općina Bogdanovci, kao sastavni dio Vukovarsko-srijemske županije. U skladu s 
odredbama Zakona o prostornom ureñenju (NN 30/94, 68/98, 61/00, 32/02, 100/04 ) i temeljem 
Izvješća o stanju u prostoru i Programa mjera za unapreñenje stanja u prostoru Općina 
Bogdanovci i Sveučilište u Zagrebu, Arhitektonski fakultet - Zavod za urbanizam i prostorno 
planiranje sklopili su 2002. godine ugovor za izradu “Prostornog plana ureñenja Općine 
Bogdanovci”. 
 
Nacrt Prostornog plana ureñenja Općine završen je u siječnju 2003. godine kada je i održana 
prethodna rasprava. Nakon dodatnog usklañivanja podataka i granica grañevinskih područja sa 
predstavnicima Mjesnih odbora, u svibnju 2003. godine izrañen je nacrt Prijedloga PPUO 
Bogdanovci te održana prethodna stručna rasprava. Budući da na nacrt prijedlog plana nije bilo 
primjedbi općinsko poglavarstvo je prihvatilo prijedlog plana i uputilo ga javnu raspravu. 
 
Javna rasprava održana je od 27. 10 2003 do 26. 11. 2003.  u skladu sa Zakonom o prostornom 
ureñenju (NN 30/94 i 68/98) i Uredbom o javnoj raspravi u postupku donošenja prostornih planova 
(NN 101/98). 
 
 
Razlozi izrade plana 
Prošlo je dvadeset godina od izrade Prostornog plana (bivše) općine Vukovar (1980.)1, od čijeg je 
dijela teritorija formirana današnja Općina Bogdanovci. Od donošenja ovog prostornog plana došlo 
je do temeljitih promjena u prostoru te načinu izrade i propisanom sadržaju prostornih planova. 
Razlog izrade Prostornog plana ureñenja općine Bogdanovci je izrada cjelovitog i sveobuhvatnog 
dokumenta ureñenja prostora općine. Općenito temeljni razlozi za izradu novih prostornih planova 
su: 
- Političke promjene koje su dovele do novog administrativno-teritorijalnog ustroja, a s kojim nije 

u skladu s postojeća prostorno-planska dokumentacija i zbog čega nastaju poteškoće i otežava 
ostvarenja prostornih, urbanističkih i graditeljskih zahvata. 

- Vlasničko-pravni odnosi - promjene prava vlasništva u kojem je zaštićeno pravo privatnog kao i 
državnog vlasništva, istaknut javni interes umjesto opće društvenog, a kao posljedica tih 
promjena nužna je potrebu stalnog usklañivanja interesa u korištenju prostora s ciljem 
postizanja optimalnih uvjeta ureñenja i korištenja prostora. 

- Obveze primjene europskih standarda zaštite okoliša, kulturnih dobara i prirodne baštine te 
krajobraza zbog očuvanja vrijednih osobitosti, ambijentalnih vrijednosti i identiteta prostora. U 
dosadašnjoj praksi ta skrb je bila više deklarativna nego li stvarna, a razvoj se temeljio više na 
kvantitativnim nego li kvalitativnim činiteljima. Polazište ureñenja i korištenja prostora je održiv 
razvoj koji osigurava kvalitetu življenja i budućim generacijama. 

 
Cilj je zaštititi prostor od uništavanja, neracionalnog trošenja, od nekvalitetne i nedovoljno 
promišljene gradnje. To se postiže odreñivanjem stvarno potrebnih veličina grañevinskih područja 
smanjenjem tamo gdje su pretjerano i nepotrebno velika, odnosno planiranjem novih ako će ona 
doprinijeti razvoju i zadržavanju stanovništva u zavičaju ne remeteći time osnovna polazišta zaštite 
prostora.   
 
 

                                                
1 PPO Vukovar iz 1980. godine izmijenjen je i dopunjen 1988. godine.1 
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Cilj izrade Prostornog plana Općine Bogdanovci je omogućiti nove zahtjeve prostornog ureñenja 
na razini Županije i Općine i očuvati vrijednosti prirodnog i kulturnog nasljeña  sukladno principima 
održivog razvoja i lokalnim potrebama. Provedbom Prostornog plana ureñenja Općine Bogdanovci 
omogućuje se ostvarivanje načela usklañenog ureñenja prostora odreñenog Prostornim planom 
Vukovarsko-srijemske županije te osiguranje polazišta za prostorni razvoj općine.  
 
 
Postupak izrade Prostornog plana 
Postupak izrade Prostornog plana ureñenja Općine Bogdanovci obuhvaća evidentiranje i 
valorizaciju vrijednosti prirodnog i  graditeljskog nasljeña, analizu gospodarske i socijalne strukture, 
ocjenu mogućnosti prostora i dr. Ostvarivanja ove metodologije postignuto je uz suradnju s 
općinskim službama koje su osigurale detaljno upoznavanje prostora i potreba Općine.  
 
 
Zakonske obveze izrade Prostornog plana ureñenja Općine odreñene su: Ustavom Republike 
Hrvatske, Zakonom o prostornom ureñenju i Ustavnim odredbama o korištenju i zaštiti prostora. 
Osobito se ističu načela kojima:  
“Sabor Republike Hrvatske i narod neposredno, samostalno, u skladu s Ustavom i Zakonom, 
odlučuje …- o očuvanju prirodnog i kulturnog bogatstva i korištenju njime. 
… očuvanje prirode i čovjekovog okoliša … najviše su vrednote ustavnog poretka Republike 
Hrvatske. 
...., vode, zračni prostor, rudno blago i druga prirodna bogatstva, ali i zemljište, šume, biljni i 
životinjski svijet, drugi dijelovi prirode, nekretnine i stvari od osobitog kulturnoga, povijesnog, 
gospodarskog i ekološkog značenja, za koje je zakonom odreñeno da su od interesa za Republiku, 
imaju njezinu osobitu zaštitu. 
Svatko ima pravo na zdrav život. Republika osigurava pravo grañana na zdrav okoliš. Grañani, 
državna, javna i gospodarska tijela i udruge, dužni su, u sklopu svojih ovlasti i djelatnosti, osobitu 
skrb posvećivati zaštiti zdravlja ljudi, prirode i ljudskog okoliša.” 
 
Zakonom o prostornom ureñenju propisana je dokumentacija, dokumenti i postupci, koji se moraju 
donositi, ili trajno obavljati, a koji su polazište ili osnova za izradu Prostornog plana ureñenje 
Općine. 
 
Programom mjera za unapreñenje stanja u prostoru Općine Bogdanovci odreñeni su dokumenti 
prostornog ureñenja, koji se trebaju donijeti za prostor Općine, pri čemu je Prostorni plan ureñenja 
Općine najvažniji prostorno-planski dokument. Njegova izrada temelji se na odredbama Strategije 
prostornog ureñenja Republike Hrvatske, Programa prostornog ureñenja Republike Hrvatske i 
osobito Prostornog plana Vukovarsko-srijemske županije. 
 
 
 


